\CISCOPAR - CISCOPAR- CONSORCIO s
INTERMUNICIPAL DE SAUDE COSTA =

CAMPUS DE PARANAVAI

OESTE DO PARANA
FISIOTERAPEUTA

NOME DO CANDIDATO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO
Voceé recebeu do fiscal este CADERNO DE QUESTOES com as 40 (quarenta) questdes da prova objetiva numeradas sequencialmente e
distribuidas sem falhas ou repeticdes.

MATERIA QUESTOES
LINGUA PORTUGUESA 01a05
RACIOCINIO LOGICO 06 a 10
CONHECIMENTOS GERAIS 11a20
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 21a40

Sobre a carteira, esta disponivel a FOLHA DE RESPOSTA PERSONALIZADA para transcrever as respostas da prova objetiva. Na Folha de
Respostas, realize a conferéncia de seu nome completo, do nimero de seu documento e do nimero de sua inscrigdo. As divergéncias
devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providéncias.
1. Este Caderno de Questdes ndo deve ser folheado antes da autorizagéo do Fiscal.
2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questdes é o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigdo. Caso nédo
esteja correto, solicite a substituicdo para o Fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o Caderno de Questdes correto.
3. Apos ser autorizado pelo Fiscal, verifique se o Caderno de Questdes esta completo, sem falhas de impressao, e se a numeracao das
questdes estéa correta.
4. Utilize, obrigatoriamente, Caneta Esferografica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcacao da Folha de Respostas.
5. Leia atentamente cada guestéo da prova e assinale na Folha de Respostas a opgéo que a responda corretamente.

Exemplo: .

6. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagao fora dos campos destinados.
7. Vocé dispbe de 04 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcacdo da Folha de Respostas. Faga com tranquilidade, mas
controle seu tempo.
8. Iniciada a prova, somente sera permitido deixar definitivamente a sala ap6s 60 (sessenta) minutos.
9. Apos o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada.
10. Somente sera permitido levar o CADERNO DE QUESTOES se o candidato permanecer na sala até os dltimos 30 (trinta) minutos que
antecedem o encerramento da prova.
11. SERA ELIMIDADO do Concurso Publico o candidato que:
e Deixar o local de realizagdo da prova objetiva sem a devida autorizacao.
e Tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes.
e Proceder de forma a tumultuar a realizacdo da prova objetiva.
e Estabelecer comunica¢@o com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios e usar de meios ilicitos para
obter vantagens para si ou para outros.
e For surpreendido portando ou manuseando aparelho eletrénico nas demais dependéncias do estabelecimento durante a
realizagéo da prova objetiva.
e Caso qualquer equipamento venha a emitir ruidos sonoros, mesmos que devidamente acondicionado no envelope de guarda
de pertences, durante a realizacdo da prova.

12. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata dentncia a Policia Civil, que tomara as medidas cabiveis, inclusive com

priséo em flagrante dos envolvidos.

13. Os 03 (trés) ultimos candidatos s6 poderéo sair da sala juntos, ap6s o fechamento do envelope contendo a lista de presenca, a ata
e as Folhas de Respostas da sala. Esses candidatos dever&o assinar o envelope de retorno de provas.

14. O candidato que terminar sua prova nao podera utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando.

15. Esta disponivel na Gltima folha do Caderno de Questdes um gabarito para ser preenchido e destacado. Este pode ser levado
pelo candidato.






LINGUA PORTUGUESA

EUA recebem papa Francisco em meio a discusséao
politica, religiosa e moral

O papa Francisco chegara a uma base militar
nos arredores da capital americana nesta terca-feira
(22) a tarde para abrir sua primeira visita aos Estados
Unidos, e o presidente Barack Obama estara la para
recebé-lo. E um gesto que o presidente ndo estendeu a
praticamente visitante estrangeiro algum.

Era de se esperar. Para Obama, talvez nédo haja
aliado mais potente no mundo em sua busca para
alterar o arco da histéria — para usar uma frase favorita
dele — do que um papa que o ajudou a restabelecer
relagdes diplomaticas com Cuba e que ja falou
publicamente sobre questfes como a desigualdade
econdmica, imigracdo, alteragcfes climaticas e de
reforma da justica penal.

No entanto, se parece provavel que a visita do
papa fortalecerd& Obama em algumas de suas
prioridades, ela também ocorre em um momento
politico com grande foco em quest8es morais, onde os
dois diferem. Desta forma, o papa Francisco e o0s
ensinamentos da Igreja oferecerdo um impulso
oportuno também para os conservadores que vém
criticando a prisdo de uma servidora que se recusou a
emitir certid6es de casamento para casais do mesmo
sexo e para os adversarios do aborto que estdo
buscando cortar o dinheiro federal destinado ao
programa Planned Parenthood (planejamento familiar).

As interpretagdes conflitantes marcam os
riscos ao se tentar classificar qualquer papa no
espectro bindrio da esquerda e da direita na politica
americana. Na Casa Branca e no Capitélio, os lideres
dizem que Francisco ndo pode ser entendido em
termos estritamente politicos. Mas em Washington,
onde tudo é politica — incluindo a religido — os dois
lados envolvidos na eterna discussdo esperam tirar o
maximo proveito dos trés dias de visita do papa a sede
do poder.

Provavelmente, isso ser4d mais facil para
Obama e os democratas. Assim como o papa Joao
Paulo 2° foi considerado mais alinhado com a missé&o
anticomunista do presidente Ronald Reagan,
Francisco é visto como simpatico as prioridades de
Obama. Alguns catélicos conservadores referem-se a
Francisco ironicamente como "o papa de Obama",
enquanto alguns candidatos presidenciais
republicanos catolicos expressaram educadamente ter
discordancias com o lider de suaigreja.

"Talvez haja algumas mensagens que
possamos respeitosamente discordar ou ter
diferencas, mas acreditamos que, em muitos dos itens
importantes, as mensagens essenciais vao repercutir
com as politicas do presidente", disse Charles
Kupchan, assessor de Obama. "E, nesse aspecto,
estamos esperando que a sua autoridade moral nos
ajude a avancar muitos dos itens que temos em alta
conta em nossa agenda politica".

O papa chegara depois de uma parada em
Cuba, destacando a abertura diplomatica viabilizada
por ele, em parte. Ap6s a pompa de uma cerimdnia de
boas-vindas oferecida por Obama na Casa Branca na
quarta-feira, Francisco discursara& em uma sessdo
conjunta do Congresso na quinta-feira — a primeira de
um papa — a convite do presidente da Camara, John
Boehner, republicano catélico de Ohio.

Por toda Washington, foram distribuidos
folhetos exortando as pessoas a "unirem-se ao papa
Francisco na promoc¢do de a¢gdes morais pela justica
climatica", um tema que ele abordard& na ONU
(Organizagdo das Nagdes Unidas) quando deixar
Washington. Durante uma parada na Filadélfia,
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Francisco deve falar sobre justica penal em linhas
semelhantes as de Obama quando pede pela redugéo
de longos aprisionamentos de infratores néo violentos.

Disponivel em:
http://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-noticias

Questédo l:-

De acordo com as informag¢8es contidas no texto de
referéncia, assinale a alternativa CORRETA:

(A) Em “para usar uma frase favorita dele”, o
pronome em destaque recupera o referente
“Papa Francisco”.

(B) Em “[...] ela também ocorre em um momento
politico com grande foco em questSes morais,
onde os dois diferem”, o pronome em destaque
recupera o referente “visita”.

(C) Afrase “[...] em muitos dos itens importantes, as
mensagens essenciais vao repercutir com as
politicas do presidente” foi dita pelo presidente
dos Estados Unidos.

(D) O papa Francisco chegara aos Estados Unidos
e depois seguird para Cuba.

(E) Para o autor do texto, na Filadélfia, “tudo é
politica — inclusive a religido”.

Questéao !g

Neste trecho: “Por toda Washington, foram
distribuidos folhetos exortando as pessoas a "unirem-
se ao papa Francisco na promoc¢ao de a¢gdes morais
pela justica climatica”, a palavra em destaque é o
mesmo que:

(A) Persuadindo.
(B) Impedindo.

(© Contratando.
(D)  Contestando.
(E) Debochando.

Questéao ‘E

Releia: “Talvez haja algumas mensagens que
possamos respeitosamente discordar ou ter
diferencas, mas acreditamos que, em muitos dos itens
importantes, as mensagens essenciais vao repercutir
com as politicas do presidente”. Assinale a alternativa
INCORRETA, quanto as fungdes gramaticais presentes
nessa oracéo:

(A) O verbo “poder”, no inicio da oragdo, esta
conjugado no modo subjuntivo, 12 pessoa do
plural.

(B) A palavra “importantes” funciona como adjetivo.

(© O verbo “ir" esta conjugado no pretérito
imperfeito do modo indicativo.

(D) A palavra “com” é uma preposigao.

(E) “Mensagens”, “presidente” e “politicas” sao
substantivos.



Questao .::.

A expressao “Organizacdo das Nagdes Unidas” esta
indicada no texto de referéncia, por meio de um(a):

(A) Metafora.

(B) Abreviatura.

© Sintagma verbal.
(D) Sigla.

(E) Cadigo.

Questéao m

Quanto a grafia das palavras da lingua portuguesa,
assinale a alternativa CORRETA:

(A) Sinteze.

(B) Derrepente.
(C) Aniverssario.
(D) Atrazado.
(E) Ficgao.

MATEMATICA
Questao @

Sabendo que uma fabrica de sapatos produziu, no més
de fevereiro, 2.700 pares de sapatos e que no més de
marco precisou produzir 27% a mais em relagcdo ao
més anterior, devido a demanda, assinale a alternativa
gue representa a quantidade total de pares de sapatos
que a fabrica passou a produzir:

(A) 3.365
(B) 3.387
(C) 3.408
(D) 3.418
(E) 3.429

Questéao m

Um funciondrio gasta R$ 450,00 por més com
combustivel, para ir de sua casa ao trabalho. Se esse
funcionario passar a utilizar um novo trajeto que reduz
seu gasto com combustivel em 2/3, podemos afirmar
que ele ira gastar um valor de:

(A) R$ 135,00
() R$ 150,00
(C) R$180,00
(D) R$ 195,00
(E) R$210,00

Questao m

Resolvendo a expresséo (32,68 x 18 ) + (240: 15 ), 0
resultado obtido sera:

(A) 575,18
(B) 589,60
(C) 595,20
(D) 604,24
(E) 615,45

Questéao .:ﬂ

Considere os conjuntos M={1,2,5,7,8,9,12,15}e N
={1 3, 45 6, 7 10, 12 }. Com base nessas
informacfes, assinale a alternativa que contém o
conjunto P, sabendo que P = (M N N):

(A P={1,57,12}
Cargo. FISIOTERAPEUTA

(B)
(©)
(D)
(E)

Questéo !;!

TTUVTUTTO

Bruna gastou 20% do limite de seu cartdo de crédito.
Sabendo que o limite do cartdo de crédito de Bruna é
de R$ 1.380,00, ¢ CORRETO afirmar que o valor gasto
por Bruna foi de:

(A)  R$138,00
(B) R$ 198,00
(C) R$276,00
(D) R$ 289,00
(E)  R$380,00

CONHECIMENTOS GERAIS
Questéao l!.

Quais sdo as esferas que disponibilizam o dinheiro
para os investimentos e o custeio do SUS?

(A) Federal e municipal.

(B) Federal, estadual e municipal.

(C)  Municipal e estadual.

(D)  Municipal, ministério da saude e federal.
(E) Estadual, OMS e municipal.

Questao !g

E INCORRETO afirmar sobre as Politicas Publicas no
Brasil:

(A)  As politicas publicas correspondem a direitos
assegurados constitucionalmente.

(B) A educacdo e a salde no Brasil sdo direitos
universais de todos os brasileiros.

(C) A Constituicdo Federal ndo assegura, nem
promove as politicas publicas de educacdo e
salde.

(D) O meio ambiente € também reconhecido como
um direito de todos.

(E) A é&gua é concebida na Carta da Republica
como bem de uso comum.

| Questao [NEEN

A denominacdo Consoércio Intermunicipal de Saude
Costa Oeste do Parand - CISCOPAR, pertence a
associacdo de municipios integrantes de mesmo
aglomerado urbano e/ou microrregido. A lei que
autoriza é regida pela(o):

(A) Céamara de Vereadores.
(B) Ministério Publico.

(C)  Judiciario.

(D)  Justica do Trabalho.

(E) Ministério da Saude.

Questao l!.

Conforme o estatuto do CISCOPAR, Capitulo I,
paragrafo Unico, assinale a alternativa CORRETA para
as finalidades:
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Adquirir bens, produtos e equipamentos
gue entender necessarios, 0s quais
integrardo o seu patriménio.

1. Firmar convénios, contratos, acordos de
qualquer natureza, receber auxilios,
contribuicdes e subvencbes de outras
entidades e 6rgdaos privados.

Il. Contratar servicos de qualquer natureza
atendendo os interesses do consoércio e
do Plano Anual de Trabalho, sendo
vedada a contratacdo do fornecimento de
servigos especializados na area de saude
para 0s Municipios consorciados,
isoladamente.

V. Realizar acbes distintas e atividades
incompativeis.

(A) | e Il estdo corretas.
(B)  Apenas a ll esta correta.
© I, Il e IV estdo corretas.
(D) | e lll estéo corretas.

(E) Todas estdo corretas.

Questéao IE

No Capitulo I, Artigo 5° da Constituicdo de 1988, que
trata dos Direitos e Deveres Individuais e Coletivos:
“Cada um de nés tem o direito de viver, de ser livre, de
ter sua casa, de ser respeitado como pessoa, de néo
ter medo, de ndo ser pisado por causa de seu sexo, de
sua cor, de sua idade, de seu trabalho, da cidade de
onde veio da situacdo em que esta, ou por causa de
qualquer outra coisa”. Essas questoes sao atribuidas
a

(A) Cidadania.

(B) Etica.

© Sociedade.
(D) Politica.
(E) Moral.

Questao iii

Frontex, a agéncia que controla as fronteiras externas
da Unido Europeia, monitora as diferentes rotas
usadas por imigrantes e como essas pessoas chegam
aos limites do continente. Segundo o 6rgao, cerca de
340 mil foram detectados nas fronteiras desde o
comeco do ano. No mesmo periodo do ano passado,
foram 123,5 mil. Essas pessoas estdo imigrando das
regides:

(A)  Turquia e Tunisia.

(B) Siria e Ardbia Saudita.
© Israel e Palestina.

(D)  Alemanha e Russia.
(E)  Siria e Norte da Africa.

Questao ln

Qual grupo extremista esta assolando cidades inteiras,
obrigando as pessoas que vivem nas areas que
controla a se converterem ao islamismo, além de
viverem de acordo com a interpretagcdo sunita da
religido e sob a Lei Charia (o cédigo de leis islamico)?

(A) Al-Qaeda.
(B) Estado islamico.

(C) Taliba.
(D) Ira.
(E) Farc.

Cargo. FISIOTERAPEUTA

Questéao lg

No dia 20 de novembro, comemora-se o dia da morte
de “Zumbi dos Palmares” e a luta pela liberdade do
povo negro. A que se refere esta data?

(A) Aboli¢do da Escravatura.

(B) Quilombola.

© Dia internacional da néo violéncia.
(D) Consciéncia Negra no Brasil.

(E) Dia do Capoeirista.

Questéo !g

O Brasil possui cerca de 202.768.562 de habitantes
(estimativa do IBGE, 2014), destacando-se como a
guinta nacdo mais populosa do planeta, s6 perde para:

(A) Russia, Nigéria, Estados Unidos e india.

(B) Estados Unidos, Japao, México e Indonésia.
© China, india, Estados Unidos e Indonésia.
(D)  Filipinas, Egito, Nigéria e Paquistédo.

(E) Etiopia, Turquia, Tailandia e Russia.

Questao m

De acordo com o levantamento, qual empreiteira teve
receita bruta de R$ 10,14 bilhdes em 2013, liderando o
ranking das maiores do pais?

(A) Camargo Correa.
(B)  Andrade Gutierrez.
(C) OAs.

(D)  Queiroz Galvéo
(E) Odebrecht.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questao E.

O osso € um tecido conjuntivo mineralizado, altamente
vascularizado, vivo, em transformagc&o constante. A
esse respeito, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) O osso maduro é composto de duas espécies
de tecido, 0 0SS0 compacto e 0 esponjoso.

(B) O 0sso esponjoso ou trabecular é composto de
uma rede de malhas trabeculares dentro das
guais ha espacos intercomunicantes facilmente
visiveis.

(C) As células formadoras de ossos sdo células
osteoprogenitoras, 0s osteoblastos e o0s
ostedcitos.

(D) Osteoblastos sdo células muito importantes,
responsaveis pela reabsorgdo dssea.

(E) A perda de massa 6ssea € caracterizada por
desequilibrio no processo de modelagem e
remodelagem consequente do envelhecimento.

Questao g

Assinale a alternativa que NAO corresponde a
flexibilidade:

(A) E a amplitude de movimento de uma articulacdo
ou uma série de articulagdes, influenciadas
pelos musculos, tenddes, ligamentos, ossos e
estruturas 6sseas.
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(B)

©

(D)

(E)

Questéo g

E um fendmeno fisioldgico que requer medida
simultdnea da relacdo de comprimento-tenséo
dos musculos a medida que sdo passivamente
alongados sem ativagdo muscular.

A flexibilidade n&o é influenciada pela idade,
pelo sexo e pela raga do individuo.
Ha dois tipos de flexibilidade, estatica e
dindmica.

As temperaturas muscular e articular afetam a
flexibilidade.

Questéao m

Assinale a alternativa que NAO contribui para o
sofrimento vertebral, causando dor nas costas:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Tens8es emocionais.
Traumas e microtraumas.
Posicéo ortostatica.
Envelhecimento.
Fortalecimento muscular.

Questéo m

Sobre a compressao radicular, assinale a alternativa
CORRETA:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Questao g!

E uma doenca em que a toxina impede a
liberacdo de acetilcolina na juncéo mioneural.

E uma doenca discogénica, em que ocorre
compressao das raizes medulares,
caracterizada por prolapso, protusdo ou
extrusdo do nucleo pulposo, disco intervertebral.

O déficit motor é simétrico, inicia-se nos
membros inferiores e gradualmente envolve os
membros superiores.

O inicio dos sintomas é comum a partir dos 50 a
60 anos.

Ocorre hipertrofia de panturrilhas.

Sobre a escoliose, assinale a alternativa em que NAO
ocorrem alteracbes importantes, com a decorréncia
das suas curvaturas:

(A)
(B)
©

(D)
(E)

Elevacdo de um ombro em relagdo a outro.
Diferenca entre 0s bracos ou entre pernas.
Proeminéncia de uma escpula em relagdo a
outra.

Frouxidao ligamentar.

Diferenca entre um quadril e outro, com um lado
da cintura mais alto e mais fundo que o outro.

Questao m

A pneumoconiose &

uma doenca respiratoria

relacionada ao trabalho, caracterizada pela deposi¢ao

macular
etiolégicos sdo o0s metais considerados

de material particulado. Os agentes

inertes.

Assinale a alternativa que NAO é considerada agente
etioldgico:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questao ﬁ

Ferro.
Estanho.
Cromo.
Niquel.
Polietileno.

Assinale a alternativa CORRETA, que corresponde a
doenca pulmonar obstrutiva crénica (DPOC):

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

E caracterizada por inflamac&o crénica das vias
aéreas, parénquima e vasculatura pulmonar.

Ocorre a reducdo do volume
aumentando a resisténcia vascular.

pulmonar

Ocorre expansao pulmonar limitada, resultado
da diminuicdo dos volumes pulmonares e da
diminuicéo da forca que comanda o fluxo aéreo
expiratorio, estando preservadas as vias aéreas
e sua resisténcia.

DPOC se origina de doengas como alveolite
fiborosante, pneumoconiose e  problemas
neuromusculares.

E uma doenca caracterizada por hiperventilacdo
até o estdgio terminal por insuficiéncia
ventilatéria e cardiaca.

Questéao E.

Sobre o LASER (Amplificagcdo de luz por emisséo
estimulada por radiagdo), assinale a alternativa que
NAO condiz com seus efeitos:

(A)
(B)

(©)
(D)
(E)

Questao m

Provoca contragdo mais parestesia.

Aumenta o numero de fibroblastos e promove
tecido de granulagdo — (til para cicatrizagao de
corte.

Aumenta os niveis de prostaglandinas.

Aumenta a sintese de colageno.

Acdao anti-inflamatéria.

Assinale a alternativa que NAO corresponde aos
mecanorreceptores:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Corpusculos de Pacini.
Osmorreceptores.

Receptores articulares.

Receptores de estiramento no musculo.
Barorrecptores no seio carotideo.

Questao E.

Assinale os musculos que agem na flexdo de ombro:

(A)
(B)
(©
(D)
(E)

Musculo Grande dorsal e Trapézio.
Musculo Redondo maior e Subescapular.
Musculo Deltoide e Peitoral Maior.
Musculo Infraespinhoso e Redondo menor.
Musculo Supraespinhoso e Infraespinhoso.

Cargo. FISIOTERAPEUTA
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Assinale a assertiva CORRETA:

(A)

(B)

©

Cifose é uma curvatura da coluna vertebral no
plano sagital com concavidade para tras.

Lordose € uma curvatura da coluna vertebral,
plano sagital, com convexidade posterior.

Escoliose é uma projecdo de curvatura da
coluna vertebral no plano frontal.



(D)

(E)

Questéo g

Cifose congénita é aquela devida a acidentes
graves com ou sem lesdo neuroldgica.

Cifose trauméatica ¢é aquela devida a
malformacdes 6sseas do esqueleto vertebral.

Assinale o nervo craniano responsavel pela inervagéo
motora dos muisculos da mimica facial:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questéao m

Il — Nervo oculomotor.
IV — Nervo troclear.

V — Nervo trigémeo.

VI — Nervo abducente.
VII - Nervo facial.

Assinale a alternativa que corresponde aos locais de
contato de um ax6nio com os dendritos:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questéo g!

Sinapses.
GABA.
Neurofilamentos.
Fasciculo.
MitocOndrias.

Assinale o sintoma que NAO é encontrado na doenca
respiratoria:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questéao m

Dispneia.

Tosse.

Escarro e hemoptise.
Sibilos.

Dor lombar.

Assinale a alternativa INCORRETA sobre os beneficios
do programa de exercicios laborais:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questao m

Melhora da mobilidade articular.
Melhora da for¢a muscular.

Melhora do equilibrio e da coordenagéo.
Diminuicao de dorts.

Aumento do absenteismo.

Questéao m

Assinale a alternativa que NAO corresponde com os

objetivos

da fisioterapia preventiva aplicada a

pacientes amputados:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Prevenir as complicacdes pos-cirargicas.
Prevenir as deformidades.

Diminuir a independéncia funcional nas AVDs.
Diminuir a dor no membro fantasma.

Diminuir o edema do coto.

Questéo g

Assinale a alternativa que NAO previne a presenca de
Glcera de decubito no leito:

(A)

(B)
(©)
(D)
(E)

Evitar a distribuicdo do peso corporal e
exercicios metabdlicos.

Mudanca de decubito.

Mobilizag&o precoce.

Avaliacdes frequentes da pele.

Uso de leitos especiais, como os colchdes de
agua ou do tipo “caixa de ovo”.

Questao m

Sobre os Cistos Sinoviais,

assinale a alternativa

CORRETA:

(A)

(B)
(©)

(D)

(E)

Sao distrofias simpético-reflexas e tém como
uma de suas caracteristicas a dor de carater
difuso e em queimacao.

E uma doenga reumatoldgica.

Doenga inflamatéria que compromete as
bainhas tendineas e os tenddes.

Sao tumefacdes esféricas, macias,
habitualmente indolores e flutuantes que
ocorrem por degeneracdo mixoide do tecido
sinovial periarticular ou peritendineo.

E a compressdo de nervos ocorrendo as
parestesias.

Questao 'm

Sobre a Sindrome do desfiladeiro toracico, assinale a
alternativa CORRETA:

(A)

(B)

©
D)
(E)

Cargo. FISIOTERAPEUTA

Inflamacgédo das bainhas sinoviais que envolvem
alguns tenddes durante sua passagem por
polias e tuneis osteofibrosos.

Compressédo do feixe neurovascular na regido
do térax conhecida como desfiladeiro, formada
pela clavicula, primeira costela, musculo
escaleno médio e anterior e respectivas fascias.

Compresséao do nervo ulnar ao nivel do punho.
Inflamacéo das pequenas bolsas periarticulares.

Inflamagdo dos tenddes, havendo ou né&o

degeneracgao de suas fibras.

-7-

Sobre os exercicios resistidos, assinale a alternativa

CORRETA:
(A) Sdo exercicios de movimento fisiologico
passivo.
(B) E o principio de sobrecarga na reabilitagio

(©

(D)

(E)

Pagina

proporcionando um aumento de forga muscular,
poténcia e tolerancia.

E o movimento acessorio passivo que ocorre
entre as superficies articulares de uma
articulagéo.

Sao exercicios de amplitude de movimento total
completo.

S&do exercicios que mobilizam articulages,
alongam musculos e fascias.
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RASCUNHO

Destaque Aqui

GABARITO
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